u Merkeze Teget Geometri M l '(RO l Y I 'AYT DENEM E -0 l merkezeteget @

1. ABCD karesinde, |KL| =1 br, |LC| =2 br ve 3.
m(DKC) = m(CAB) = m(BMA) = 90° olmak uzere, kare
icerisinde U¢ Ug¢gensel bolge mavi renkte boyali verilmistir.

D Cc

50°

A B

Alani , mavi boyali bolgenin alanina esit olan A'B'C'D' A c B
karesiyle, alani mavi boyali olmayan boélgenin alanina esit Elif sekil | deki ABCD yamugu bigimindeki kagitta [BD]

olan B'E'F'L' karesi, A'B' ve E' dogrusal olacak sekilde kdsegeni boyunca ok yoniinde katladiginda C kdésesi Sekil
asagidaki gibi yan yana yerlestiriliyor. IPdeki [AB] Gizerindeki C' noktasina geliyor.
, i Bu islemden sonra m(ADC’) = 50° ve m(DAB) = 3.m(C'DB)
D C olduguna gore, m(DCB) = x kag derecedir?
L A) 98 B) 128 C) 144 D) 154 E) 160
v F.
E
]
g
Al Bl El 8
<]
Buna gore, |A'F'| = x kag birimdir? E,n
o
A)3 B) 5 C)3V3 s
[}]
~
D) V29 E) V30 g

4. Eglenmek icin sirke giden KORBEY 12 metre ylksek-
likten esnek iplerle kurulu yere dik konumdaki dize-
nekte hareket etmek isteyen bir canbaz gérmastur

2. Dik koordinat sisteminde A(2, 5) , B(a,b) olmak tizere OAB
Ucgeninin agirhk merkezi y = x dogrusu tzerinde ve I.
bdlgededir. A B
B noktasinin orijine olan uzakhgi 15 birim ise AB dog- Sekil I
rusunun denklemi agagidakilerden hangisidir?

Bu canbaz Sekil II'de ise esnek ipi 12 metre esneterek,

A) 2x-5y+21=0 B) 5x+2y+29=0 ipin tam ortasina geldiginde yere degmistir.

C) 2x+5y+21=0 D) 2x+5y+29=0
E) 5x+2y+21=0

Sekil 1T
Buna gore , ipin ilk uzunlugu ka¢ metredir?
A)9 B) 12 C)18 D) 24 E) 30
L @ )

——J



° Merkeze Teget Geometri M l '(RO l Y I 'AYT DENEM E '02 merkezeteget @

1. Hacmi 96 1 br® olan ici bog ve Ustl
acik bir silindir seklinde kavanozun IS F
icine 10 br uzunlugunda bir kalem 6 &
birakiliyor. Kalemin bir ucu alt taban e
dairesi, diger ucu ise Ust taban A E B
dairesinde bir noktaya temas ediyor. Sekil |
Kalemin dik izdisUimu taban dairesi-
nin ¢api ile gakismaktadir. S

Buna gore, kalem taban diizlemine dik olacak sekilde
temas ettiginde, kalemin kavanoz i¢inde kalmayan
uzunlugu kag¢ birimdir?

-
--"
-

A7 B)6 C)5 D)4 E)3 Sekil Il

Sekil I'deki ABCD dikdértgen bigimli kartonda |AD| = 6

br, IDC| = 12 br ve |EB| = |BF| verilmistir. Bu karton [EF]
boyunca katlandiginda B kosesi kdsegen uzerindeki P
noktasina gelmektedir.

Buna gore Sekil II’deki mavi boyali bélgenin alani kag
birimkaredir?

5 A)8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18

Merkeze Teget Geometri

Yukarida diizguin altigen motiflerinden olusmus bir sekil
verilmigtir.

Taral bolgenin gevresi 24 br olduguna gore tiim sek-
lin gevresi kag birimdir?

A) 48 B) 56 C) 60 D) 62 E) 64
5. Sekilde dik koordinat sisteminde verilen d dogrusu
ABCD dikdértgeninin alanini iki es pargaya béliyor.
Y
d A
3. Pk
D(-2,n) \|E C
F
X
Sekil | Sekil 1l A (0] F\B ”
ABCD paralelkenar seklinde bir karton Sekil I'deki gibi o . ) . .
[EF] boyunca ok yéniinde katlandiginda C késesi Sekil A?CI? dlkc.iortgenlnln cevresi 32 birim ve d dogrununun
I'deki A késesi ile cakisiyor. egimi -1 dir.
Son durumda m(DAB') = m(ABC) ve |EF| = |EC| oldu- D noktasinin apsisi -2 olduguna gére, ABCD dikdortgeninin
guna gore, m(DAB) = a kag derecedir? alani kag birimkaredir?
A) 60 B) 70 C)75 D) 80 E) 90 A) 48 B) 54 C) 58 D) 60 E) 64

(o )
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Sekilde taban yarigapi 6 br ve yiksekligi 18 birim olan silindir
bicimindeki kaba taban yarigapi 12 birim olan koni sekildeki gibi
yerlestiriliyor.

Koninin tepesinin silindirin taban merkezine uzakhgi 8 br
olduguna gore, koninin yiiksekligi ka¢ birimdir?

A) 15 B) 18 C)20 D) 24 E) 28
y
2. A
d y = 2X
\ )
X C
a o X
o) B\'

Sekilde d dodrusu y = 2x dogrusuna C noktasinda diktir.

d dogrusu x eksenini B(a,0) noktasinda kestigine gore, y
eksenini kestigi noktanin ordinati kactir?

A) 4a B) 2a C)a D) a/2

3. Sekil 1'de A ve B noktalarindan duvara montelenen, ebatlari
50 cm ve 200 cm olan ABCD dikdértgeni bicimli TV ekrani,
A noktasindaki vidanin ¢ikmasiyla Sekil 2'deki gibi konumla-
niyor. [C’'H] L [HD’], IC’'HI = 120 cm’dir.

A B A B
o — o
b 200 c :
? 1120
Zemin [
Sekil 1 Sekil 2 H

Buna gére, Sekil 1'deki TV ekraninin zeminden yiiksek-
ligi kac cm'dir?

A) 90 B)100  C)110 D) 120 E) 130

E) a/4

MIKROTYT-AYT DENEME -03

Merkeze Teget Geometri
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merkezeteget

O
(@) B

Sekil Il

Sekil | Sekil 111

Sekil IV

Sekil I'de verilen daire bigcimindeki kagidin yarigapi 6 birimdir. Bu
kagit dnce gapi Uzerinden , daha sonra olusan yarim daire gapi

Uzerinden katlanarak Sekil llI'deki ¢ceyrek daire elde ediliyor. Bu

ceyrek daire [AB] lizerinden kesilip agilarak Sekil 1V’deki gibi bir
yUzUnin alani 201 br? olan bir kagit elde ediliyor.

Sekil lI'deki AOB licgeni ikizkenar liggen olduguna gore,
|AB| kag birimdir ?
A) 2\

B)m C) 3Vm

D)%TT E) 4\

Kare prizma bigiminde es iki tahta blok sekildeki gibi yapistiril-
mistir. Kare prizmanin tabaninin bir kenari 3 br ve ylksekligi 7
birimdir. m(KLM) = a
Buna gore, tana kacgtir?
A3 B) 4_ E) 1
)3 )4 )

5 D)6_
C)7 )7
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Sekil |

Sekil Il

Sekil I'de O merkezli daire bigimli kagitta |AB| = 30
birimdir. Bu kagit [AB] boyunca ok ydniinde katlandi-
ginda Sekil Il oluguyor.

Bu sekilde [AB] L [DH], |CD| =16 br,D,C,0Ove H
noktalari dogrusal olduguna gore, Sekil I'deki kagidin
yarigapi kag birimdir?

A) 10 B) 13 C) 15 D) 17 E) 20

2. Kenar uzunluklari 10 br ve 12 br olan dikdértgen seklin-
deki bir kutunun her késesinden kenar uzunluklari 2 ser
birim olan kareler kesilip atiliyor.

Son durumda kalan parca katlanarak Ustl acgik bir
dikdortgenler prizmasi elde ediliyor.
Bu prizmanin hacmi kag birimkiiptiir?

A) 96 B) 108

C)128

D) 144 E) 160

Sekilde ABC Uiggensel bolgesi seklinde bir kroki ve-
rilmistir. O noktasi ABC Ug¢geninin ¢evrel gemberinin
merkezidir.

[OD] L [AB], [OE] L [BC], |BE| =9 br, |OE| =2 br ve
|OD| = 6 br olduguna gore, |AB| uzunlugu kag birimdir?
A) 10 B) 12 C) 14

D) 16 E) 18

MIKROTYT-AYT DENEME -04

Merkeze Teget Geometri

merkezeteget

Sekil |

¢
Sekil Il

Sekil I'de ABCD dikddértgeni bicimli kagit, A kosesi etra-
finda ve ok yonunde bir miktar dénduruldigunde, Sekil
I'deki AB'C'D' dikddrtgeni elde ediliyor.

Bu sekilde [DE] L [DC], B € [C'D'], ID'B| = 15 br, ve
IBC'| = 10 br olduguna gore, |D'E| = x kag birimdir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

— 0 —

—16 —

Semih ve Sait, uglari A ve B noktalari olan demir ¢u-

bugu yere paralel olarak tasimaktadir. Genisligi 16 br

olan koridordan girip, genisligi 6 birim olan koridordan
cikacaklardir.

|CB| = 24 birim oldugunda esnek olmayan demir gubuk sikig-

tigina gore, cubugun boyu kag birimdir?

A) 45 B) 40 C) 36 D) 30 E) 28




° Merkeze Teget Geometri M l '(RO l Y I 'AYT DENEM E '05 merkezeteget @

D c 4. D C
) ________ E__K F
G H
N
A B :
ABCD paralelkenari bigiminde bir kartonun bir kismi A B A |
. T . . L B
dlizgun altigen bigimli U¢ tane renkli karton ile kap- . )
lanmistir. Sekill Sekil i
Kaplanmayan kisimlarin alanlari toplami 24 br? K T F
olduguna gore, kaplanan kisimlarin toplam alani
toplami kag birimkaredir? H
A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E)48
L N B
Sekil Il
"""""""""""""""""""""""""""" A Sekil I'deki ABCD karesi bigimli kumasin bir yizi
a sari, diger yizl yesildir. Bu kumas dnce [EF] boyunca
13 ok yonunde katlanip Sekil II'deki durum, sonra [KL]
2. C boyunca ok yoniinde katlanip Sekil IlI'teki durum elde
. b .. ediliyor.
————————————— B [
a Cle @ ¢ ©  Sekil lI'deki konumdayken alani 80 br? olan bu kumas-
B — -----4E E ta |AL| = |FH| dir.
‘< 30 o ]
- > <]
Sekilde bir dikdortgenler prizmasi aginimi verilmistir. & o . )
|AB| = 13 br, [CD| = 8 br ve |DE| = 30 br olduguna gére, bu g Kumas Sekil lll'teki konuma getirildiginde alani 64 br
[ o .. e Lt R .
prizmanin hacmi kag birimkiiptiir? N  olduguna gdre, Sekil lll'teki yesil bélgenin alanlar toplami
g kag birimkaredir?
A) 100 B) 120 C) 150 D) 164 E)180 = ¢ !

A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

5. Asagidaki Sekil 1 de verilen dik iggen bicimindeki kagit, BD
dogrusu boyunca katlanarak Sekil 2 deki gortintu olusmus
ve C kosesi C' noktasina gelmistir.

3. Asagidaki Sekil 1 de verilen ABCDEF duizgiin altigeni bigi-
mindeki kagit, EA ve CA dogrusu boyunca kesilerek Sekil
2 deki parca elde ediliyor. Daha sonra elde edilen parcanin

iki kenarinin orta noktalari K ve L olmak Uzere [KL] dogru A A
parcasi ciziliyor.
X
e/ E D C
D
K
C
3 20°
L
B
A Sekil 1 Sekil 2
Sekil 1 Sekil 2 .
[AB] L [BC], |AD| = |DC| ve m(C'BA) = 20° dir.
|KL| = 3 cm olduguna gére, A(ACDE) kag cm? dir? Buna gére, m(A) = x kag derecedir?
A) 6V3 B) 93 C) 12 D) 12V3 E) 18 A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

 ® )
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|DF| = |EC|, m(FDA) = 45° , m(DFC) = 55, m(FDA) = x
[CD, O merkezli yarim ¢embere D noktasinda tegettir.
Buna gore x kag derecedir?

MIKROTYT-AYT DENEME -06

merkezeteget ‘@'

Yukaridaki sekilde yaricapt 6 cm olan kure seklin-

deki demir bilye ile ici agzina kadar su dolu, yarigcapi

33 cm ve yiiksekligi 8 cm olan dik silindir veriliyor.
Demir bilye ile dik silindir yan-
daki gibi bosluk kalmayacak
sekilde birlestirildiginde tasan
suyun hacmi ka¢ cm? olur?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
A)54r  B)69r C)72r D) 96rn  E)104n
2.
g
y ]
g g
5
®
2 &
A ©
[ | 5 X E 5. Asagida kenar uzunluklari ayni olan bir diizgiin
/ |O é altigen ile 6 tane kare verilmistir.
Sekilde dik koordinat sisteminde, bes tane birimkareden
olugmus bir sekil ve bu seklin A ve B kdselerinden gegen bri
d dogrusu grafigi verilmistir.
Buna gore, mavi bolgenin alani kag birimkaredir?
A)3 B)% C)2 D)% E)1
Karelerin birer kenari diizgun altigenin kenarlariyla
cakisacak bicimde birlestirildiginde asagidaki sekil
elde ediliyor.
3. |OB| = R
[BA| =r
AN
m(B'OB) = 135°
O, B, A dogrusal
Yukaridaki sekilde birbirlerine B noktasinda distan te-
get olan O ve A merkezli iki gember verilmistir. A mer- Daha sonra karelerin bosta olan kdseleri sekildeki
kezli kiicik cemberin O merkezli gember yayi tUzerin- gibi birlestirilerek duzgln onikigen elde ediliyor.
de ok yéninde 2 tur dénerek B’ noktasina geliyor. Buna gbre, ilk durumdaki diizgiin altigenin alan
Buna gére, - orani kagtir? 6v3 cm? ise, son durumdaki diizgiin onikigenin
alani kag cm? dir?
3 5 3 5 3 A) 12/3 B) 24 C) 12V/3 + 24
A) 55 B) 15 g D) g E) ) ) ) +
D) 12V3 + 48 E) 24v/3 + 48




n kenarli turuncu renkli diizgun ¢okgen seklindeki
kartonun Uzerine duzgln altigen seklinde mor renkli bir
karton konmus ve n kenarl diizgiin gokgenin bir kismi
gortlmemektedir.

x ve y aglilar toplami 84° olduguna gore, n kagtir?

A)9 B) 10 C) 12

D) 13

E) 15

600 m 300 m

Kaanin ylurime yolunun hizasinda 26,5 m ve 50 m
yUksekliginde iki bina durmaktadir.

Binalarin Kaan’a bakan ylizleri arasindaki uzak-
ik 300 m, Kaan’in 26,5 m lik binadan uzakligi 600
m ve g6z hizasinin yerden yiiksekligi 1,5 m oldu-
guna gore, kaan arkadaki binanin ka¢ metrelik
kismini gérebilir?

A) 8 B) 11 C)13

D) 15 E)17

3.Bir késesi A(7, —2) olan ABC eskenar licgeninin
B ve C koseleri 4x + 3y + 8 = 0 dogrusu lizerinde
olduguna gére, Alan(ABC) kag br? dir?
A) 943

B) 123 C) 1443

D) 15V3 E) 16V3

MIKROTYT-AYT DENEME -07

Merkeze Teget Geometri

merkezeteget

100 100

180 Sekil-l

Yukarida boyutlari 180 cm ve 100 cm olan beyaz
renkli bir kartonun Uzerine esit araliklarla gizgiler ¢i-
zilmistir. Bu karton tam ortasindan katlanarak sekil-1
olusturuluyor.

Katlanan karton sekil-Il deki
gibi kbésegen boyunca kesi-

lerek alt taraftaki Gcgensel
bolge aciliyor ve sekil-lll
100 olusturuluyor.
Sekil-Il

Olusan uggenin icindeki
seritler sekildeki gibi ma-
viye boyaniyor ve diger
seritler bos birakilarak bir
desen olusturuluyor.

Sekil-l

Buna gére, bu desendeki mavi bolgelerin alanla-
ri toplami beyaz bélgelerin alanlari toplamindan
ka¢ cm? fazladir?

A) 2000 B) 2100 C) 2200
D) 2250 E) 2400
E F
| A
i
A c B

ABCD yamugu [EF] orta tabani boyunca katlanirsa
olusan BC'F lggeni eskenar tg¢gen |AC'| = 3|BCY|
ve A(AC'FE) = 523 cm? oluyor.

Buna goére, BC'F eskenar licgeninin ¢evresi kag
cm dir?

A) 12 B)14  C)12/2 D) 1442 E) 21




Al
D
6 4H
B C

Sekil-| Sekil-lI
[DB] L [BC] [BA'l L [CD]
|AD| =10 cm [DH| =6 cm
|CD| =30cm

Sekil-1 deki ABC ti¢cgeni [DB] boyunca katlandigin-
da A kosesi A' ile gakisiyor.

Verilenlere gére, |[AB| ka¢ cm dir?

Yukarida birim karelerden olusan zeminde [AB] ve
[CD] cizilmistir. [AB] ve [CD] ¢apl gemberler gizildi-
ginde cemberler K ve L noktalarinda kesismektedir.

Buna gore, K ve L noktalari arasindaki uzaklik
kac birimdir?
12 24 32

A) = B) 3 C) % D)6

Yukaridaki sekilde taban yarigaplar esit ve yuksek-
likleri 9 cm olan dik koni ile dik silindir verilmistir.
6 cm ylkseklige kadar su dolu olan koninin igindeki
su bos silindire bosaltihyor.

Buna gore, silindirdeki suyun yiiksekligi (h) kac
cm olur?

A) 2 B) —

MIKROTYT-AYT DENEME -08

Merkeze Teget Geometri

merkezeteget

A D ABCD dik yamugunda
: [AD] // [BC]
[AB] L [BC]
6 |AB| = |BC| = 6 cm dir.
o
B 6 C

Sekil-|

ABCD yamugunun C késesi [DC] kenari lizerine ge-
lecek sekilde sekil-1 deki gibi katlaniyor.

Sekil-Il deki gibi katlama sonrasi m(EBC') = 15°
olduguna gére, A(ABCD) kag cm? dir?

A)9/3 B)18 C)12/3 D)18/3 E) 363
([
\ PN j
Sekil-I Sekil-Il Sekil-lll

Yukarida verilen kare gosterilen oklar yéniinde kat-
laniyor. Katlandiktan sonra sekil-11l te gdsterilen ta-
ral kisimlar kesiliyor.

Buna goére, kesildikten sonra acilan seklin acik
hali asagidakilerden hangisidir?




